

证券代码:002224

证券简称:三力士

公告编号:2017-037

三力士股份有限公司

关于深圳证券交易所关注函回复的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

三力士股份有限公司（以下简称“公司”）于2017年5月22日披露了《关于无缆遥控自避障多功能无人潜航器平台试验样机通过评审的公告》，详见中国证券监督管理委员会指定信息披露网站。深圳证券交易所进行事后审核后，于2017年5月23日向公司出具了《关于对三力士股份有限公司的关注函》（中小板关注函[2017]第138号）。公司现已按照相关要求向深圳证券交易所就《关于对三力士股份有限公司的关注函》作出了回复，现将回复内容公告如下：

1、根据你公司2016年年报，凤凰研究院为你公司合并报表范围内的子公司。请结合凤凰研究院的性质、专业资质、行业地位和本次评审过程，说明相关评审结果是否客观、公允；

凤凰研究院全称为浙江省凤凰军民融合技术创新研究院，成立于2016年1月6日，为我公司出资，浙江省民政厅准予设立的民办非企业单位。凤凰研究院的业务范围为：军民两用技术科学研究与技术开发、成果转让；科技咨询与服务；科技成果评估；科学技术知识传播和普及。凤凰研究院自设立以来，主要从事无人潜器、无人飞机等智能控制平台研究，新材料在橡胶行业的应用研究和对复转业军人的再就业培训等业务。详见公司于2016年1月13日发布的《关于收到浙江省民政厅准予浙江省凤凰军民融合技术创新研究院成立登记决定书的提示性公告》（公告编号：2016-013）。

凤凰研究院在知悉浙江三力士智能装备制造有限公司完成了无缆遥控自避障多功能无人潜航器平台试验样机（以下简称“平台试验样机”）的研制及实验后，作为组织方组织外部专家开展了“无缆遥控自避障多功能无人潜航器”平台试验样机的评审会。

本次专家评审会，凤凰研究院邀请了7位在机器人、通信、软件等行业的专家组成了专家评审组。评审组成员分别是来自中国人民解放军理工大学的王海教授、上海交通大学的王贺升教授、南京航空航天大学的张育平教授、浙江大学的

潘纲教授、中山大学的成慧教授、中国人民解放军国防科技大学的易晓东教授、株洲嘉成科技发展有限公司的富弘毅博士。上述专家均为无人潜水器相关行业内具有一定影响力和学术技术能力的专业人士。

评审会在浙江永康太平水库实地进行了平台试验样机的水下航行试验测试，平台试验样机顺利完成了测试任务。完成测试后，评审会专家评审组听取了浙江三力士智能装备制造有限公司作的《无缆遥控自避障多功能无人潜航器“剑鱼2号”平台样机研制工作总结报告》，介绍了无缆遥控自避障多功能无人潜航器及平台试验样机的设计目标、设计过程和主要设备参数。专家对平台试验样机的技术细节等进行提问，并对无缆遥控自避障多功能无人潜航器项目的后续研发工作提出了建议。浙江三力士智能装备制造有限公司对专家的问题进行了回复，并记录了专家提出的建议。经过专家评审组的商议，评审会最终形成了如下评审意见：

“1、无人潜航器完成了总体方案优化设计、结构设计、控制系统设计、推进分系统设计、自主惯性导航系统、载荷分系统、可靠性设计，研制实现了无人潜航器平台样机，并进行了分系统测试、水池试验、湖泊试验等实验测试，试验结果及专家组现场考察表明，无人潜航器平台样机的各项指标参数均达到研制任务书的要求；

2、无人潜航器实现了多项技术创新：设计并开发了具有自主知识产权的轮毂驱动推进器，采用该推进器作为动力在国内外小型无人潜航器市场上尚属首次；采用了开放式控制体系架构与模块化软件实现，可移植性好、易于软件升级；

3、无人潜航器平台具有应用和推广价值、市场前景良好。

评审委员会同意项目通过“无缆遥控自避障多功能无人潜航器”平台试验样机评审。”

本次评审会，凤凰研究院邀请了相关行业的外部专家通过对平台试验样机进行了水下测试，组织浙江三力士智能装备制造有限公司进行项目答辩，专家评审组对无缆遥控自避障多功能无人潜航器平台试验样机进行评审，形成了独立评审意见，该评审结果客观、公允。

2、你公司披露“无人潜航器平台具有应用和推广价值、市场前景良好”，请具体说明该产品对你公司本年及未来财务状况和经营成果的影响，并充分提示相关风险；

（1）专家评审组的评审意见

根据平台试验样机评审会的评审意见，评审委员会同意项目通过平台试验样机评审。与会的专家评审组，通过航行实验测试、答辩等形式，得出评审意见，认为：“无人潜航器平台具有应用和推广价值、市场前景良好”。

（2）对公司本年及未来财务状况和经营成果的影响

无人潜水器的相关主要技术均为公司自主研发或合作研发，已形成了公司自有的专利技术并约定了技术成果的权利义务，不存在纠纷或潜在纠纷，并顺利通过了专家评审，基本完成了技术储备和研发工作。公司已于 2017 年 4 月 12 日公告了《公开发行可转换公司债券预案》，“年产 150 台智能化无人潜水器新建项目”作为本次公开发行可转换债券的募集资金投资项目之一，拟在募集资金到位并建设完成后投入运营。公司目前将国内市场定位为长期目标销售市场，在技术和产品成熟稳定后再向国外市场推广，提高市场占有率。

由于融资节奏和建设周期的因素，预计该产品将于项目建设完成后实现规模销售，对公司本年的财务状况和经营成果预计不会产生重大影响。本项目全面达产后预计实现年销售收入 58,000 万元（含税），年利润总额 11,248.43 万元，年净利润将达到 8,436.32 万元（所得税率按 25%计算），投资利润率为 19.20%。未来项目完成后，预计能够进一步提升公司的竞争能力，在保证原有产业稳定成长的同时，向新兴领域拓展业务，提高盈利水平，增加利润增长点。但由于本项目所需的募集资金尚未到位且项目建设周期规划为 18 个月，敬请投资者注意投资风险。详见公司于 2017 年 4 月 12 日发布的《公开发行可转换公司债券预案》及《公开发行 A 股可转换公司债券募集资金使用的可行性分析报告的公告》。

（3）风险提示

公司正处于战略转型期，面对高端装备制造的全新领域，尽管公司已经从技术、市场、人员等方面拥有了一定的储备，但新产业在经营模式、管理方法与公司传统业务存在诸多差异，因此未来在该产品经营和管理过程中存在销售无法达到预期或管理效率不高的风险。

该产品未来实现规模销售后预计将进一步提升公司的盈利水平，夯实公司持续发展的基础，促进公司战略转型升级，提高整体经营状况和业绩水平，但项目的建设周期较长，实施需要较长时间，存在较大不确定性。且短期内公司的每

股收益、净资产收益率可能存在短期内被摊薄的风险。提请投资者注意投资风险。

3、你认为应当说明的其它事项。

公司无其他需要说明的事项。

公司目前指定的信息披露媒体为《证券时报》、《证券日报》、《中国证券报》和巨潮资讯网（<http://www.cninfo.com.cn>），公司所有信息均以在上述指定媒体刊登的信息为准。本公司将继续严格按照国家法律、法规、深交所《股票上市规则》和《中小企业板上市公司规范运作指引》等规定的要求，诚实守信，规范运作，认真履行信息披露义务，及时做好信息披露工作。敬请广大投资者理性投资，注意风险。

特此公告。

三力士股份有限公司董事会
二〇一七年五月二十五日